



减税降费措施为中国经济高质量发展提供持续动力

3月31日公布数据显示,中国3月份官方制造业PMI从2月份的49.2%升至50.5%,创6个月新高。尤其是,3月份,生产指数和新订单指数均升至六个月高点。其中,生产指数为52.7%,高于上月3.2个百分点;新订单指数为51.6%,高于上月1.0个百分点,连续两个月扩张加快。这表明市场需求和生产能力两者形成良性互动,显示出经济增长的新动力和可持续性。

另一组数据则反映出减税降费政策的更大威力。3月份,亚洲制造业PMI为50.5%,环比回升0.7个百分点,结束了此前连续6个月回落的走势。同期的全球制造业PMI为51.7%,较上月小幅上升0.2个百分点。这被业界认为,中国减税降费措施效果的持续释放通过外溢效应对世界经济的复苏发挥出明显作用。

也正是有这一宏观背景支持,有针对性

地减税降费等积极财政政策逐步落地和显效,配合国内货币政策稳健宽松,国企改革持续深化,对外开放力度不断加大,市场预期稳定向好。同时,微观层面看,在这些政策措施的合力作用下,市场需求释放,采购趋于活跃,原材料和产成品价格上升,企业家信心提升,中小企业生产经营活动升温,企业生产转向扩张。伴随宏观经济基本面转暖,经济新动能继续稳中有进,经济运行基础改善的确认,A股市场预期明显回暖,今年以来摆脱羁绊,百余只个股股价翻倍,近百只个股创历史新高,整体走势牛股全球。

当然,这其中资本市场深化改革的作用同样不可小觑,监管上减少行政干预,松绑并购重组释放活力,加大对外开放力度,提高资本市场定位……进一步提升A股市场吸引力,放大外资流入规模,为A股市场回暖发挥了关键作用。

此外,今年政府工作报告还明确写到:确保减税降费落实到位。这次减税,着眼“放水养鱼”、增强发展后劲并考虑财政可持续,是减轻企业负担、激发市场活力的重大举措,是完善税制、优化收入分配格局的重要改革,是宏观政策支持稳增长、保就业、调结构的重大抉择。

因此,从更高的层面看,减税降费不是简单的数字的突破,是“完善税制、优化收入分配格局的重要改革”,除了4月1日开启的增值税税率调整,还有5月1日将实施的社保费率下降,明显降低企业社保缴费负担,以及7月1日起减免各领域行政收费等,各层面为实体企业减负措施有步骤,有节奏地落地,将进一步巩固积极财政政策成果,为中国经济高质量发展提供持续动力。

继4月1日启动增值税税率不同程度调降,为企业大幅度减负之后,不同领域的降费红包也将如期而至。

在去年全年为企业和个人减税降费约1.3万亿元基础上,今年的政府工作报告明确提出,实施更大规模的减税,并提出全年减税降费规模2.2万亿元的目标。根据测算,本月开始的增值税税率调减措施对制造业减税规模在3632亿元,而根据制造业在全部工业中的比例,估测全部工业减税规模可能是4185亿元左右。这些针对实体经济措施通过税负抵扣增加企业产出和利润,可以有力促进投资和生产的再循环。

持续实施减税降费措施的政策效果已经可以从经济数据上得到验证。国家统计局

我国今年将在40个城市开展营商环境评价

中国优化营商环境的改革力度将再上一层楼。今年我国将在营商环境便利化、法治化和执行层面等三个重点领域推进改革。据悉,今年国家发展改革委将在40个城市开展营商环境评价,明年则在全国推开。

中国成为营商环境改善幅度最大经济体

2018年,我国营商环境排名在全球190个经济体当中,从2017年第78位上升到第46位,位次跃升了32位,成为营商环境改善幅度最大的经济体之一。

国家市场监督管理总局副局长甘霖昨日在国新办举行的政策吹风会上介绍说,2016年6月,国务院印发了《关于在市场体系建设中建立公平竞争审查制度的意见》,在各方面的共同努力下,不到3年的时间,公平竞争审查制度已经在全国基本建立。

“截至今年2月底,国务院各个部门、各省级政府,98%的市级政府,92%的县级政府,四级政府都已经开展了审查工作。其中,有18个省区市实现了省市县三级全覆盖。全国共审查了新出台的文件43万份,对其中2300多份文件进行了修改和完善;对82万份已经出台的文件进行了清理,废止或修订涉及地方保护、指定交易、市场壁垒的文件有2万多份,维护了市场竞争,营造了良好的市场环境。”甘霖说。

目前,“中国特色营商环境评价指标体系初步构建,已在全国22个城市开展了试评价。北京、上海等城市先后出台了一批针对性改革举措,各地区积极对标先进,将优化营商环境作为政府工作重点,竞相优化营商环境的氛围日趋浓

厚。”国家发展改革委副秘书长周晓飞说。

今年营商环境改革力度更大精准度更高

今年,我国优化营商环境的改革力度更大、精准度更高。

财政部副部长邹加怡表示,今年优化营商环境的改革,会聚焦在推进营商环境的便利化、推进营商环境的法治化以及执行问题三个重点领域。

例如,在推进营商环境的法治化上,“我们结合审判实践,出台了有关企业破产法的司法解释,明确管理人处分债务人的重大财产应该经债权人会议表决通过,这就进一步增强了债权人在破产程序中的权利。”邹加怡称,下一步还会配合全国人大法工委推进物权法、合同法等一些法律的修订工作,主要是针对这些法律当中不适应目前形势需要的内容进行修订,以打造良好的法治化营商环境。

周晓飞表示,今年国家发展改革委将继续加大优化营商环境工作力度,巩固和提升中国在全球营商环境的排名。

“经国务院同意,《中国营商环境评价实施方案(试行)》已经印发实施,今年要在直辖市、计划单列市、部分省会城市和地市级市开展营商环境评价。我们将重点围绕与市场主体密切相关的开办企业、办理建筑许可、获得信贷、纳税、办理破产等方面和知识产权保护等,推动出台更多优化营商环境的硬举措,让企业有切身感受,使中国继续成为中外投资发展的热土。”周



晓飞说。

此前,国家发展改革委副主任宁吉喆在中国发展高层论坛上表示,今年选择在部分省市全面推开营商环境评价试点,明年在全国推开。

周晓飞也表示,今年国家发展改革委将及时梳理总结北京、上海等各地优化营商环境的典型案例,提炼更多在全国可复制可推广的经验做法,鼓励带动更多地方对标先进,持续优化营商环境。

除了开展城市营商环境评价外,国家发展改革委还将持续深化“放管服”改革。重点抓大幅压缩工程建设项目审批时间,压缩开办企业、注册商标、登记财产、获得电力、跨境贸易等事项的办理环节、时限和成本,推动“互联网+政务服务”,纵深推进“一网一门一次”改革,进一步做到利企便民惠民。

今年国家发展改革委将及时梳理总结北京、上海等各地优化营商环境的典型案例,提炼更多在全国可复制可推广的经验做法,鼓励带动更多地方对标先进,持续优化营商环境。

·小故事大道理·

你被解雇了

这一天,49岁的伯尼·马库斯像往常一样,拎着心爱的公文包去公司上班。在二十多年的职业生涯中,他勤勤恳恳,兢兢业业,才坐到今天职业经理人的位置上,其中充满了艰辛困苦。他只要再这样工作11年,就可以安安稳稳的拿到退休金了。

可是,他万万没有想到,这一天将是他在公司工作的最后一天。

“你被解雇了。”

“为什么?我犯了什么错?”他惊讶、疑惑地问。

“不,你没有过错,公司发展不景气,董事会决定裁员,仅此而已。”

是的,仅此而已。他在一夜之间,从一名受人尊敬的公司经理成了一名在街头流浪的失业者。和所有的失业者一样,繁重的家庭开支迫使伯尼·马库斯必须找到生活来源。那段日子,他常常去洛杉矶一家街头咖啡店,一坐就是几小时,化解内心的痛苦、迷茫和巨大的精神压力。

有一天,他遇到了自己的老朋友——和他一样,同是经理人现在也同样遭到解雇的亚瑟·布兰克。两个人互相安慰,一起寻求解决的办法。“为什么不自己创办一家公司呢?”

这个念头像火苗一样,在伯尼·马库斯心中一闪,点燃了压抑在心中的激情和梦想。于是,两个人就在这间咖啡店里,策划建立新的家居仓储公司。两位失业的经理人为企业制定了一份发展规划和一个“拥有最低价格、最优选择、最好服务”的制胜理念,并制定出使这一优秀理念在企业发展中得以成功实践的一套管理制度,然后就开始着手创办企业。时值公元1978年春天。这——就是后来闻名全球的美国家居仓储公司。他们用了20年的时间,把一家名不见经传的小公司发展成为拥有775家店、15万名员工、年销售额300亿美元的世界500强企业。成为全球零售业发展史上上的一个奇迹。

奇迹始于20年前的一句话:你被解雇了!

是的,“你被解雇了”——是我们每个人在人生旅途中最不愿听到的一句话,但正是这句话,改变了伯尼·马库斯和亚瑟·布兰克两个人的一生的命运。如果不是被解雇,他们无论如何也不会想到要创办美国家居仓储公司;如果不是被解雇,他们无论如何也不会跻身世界500强;如果不是被解雇,他们两个现在只是靠每月领退休金度日的垂暮老人。

【启示】人生是一次长途旅行,它的美妙之处就是“未知”,你不知道未来会发生什么。所以,当一扇门对你关上,你千万不要把自己也关在里面。因为世界上不止一扇门。一定还有另一扇门,你要做的就是去寻找并打开这扇门!